	Nastavna jedinica
	Stvaralačko prepričavanje s promjenom gledišta

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat), vježba (2 sata)

	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.1. Učenik govori i razgovara o pročitanim i poslušanim tekstovima.

OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta.

OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i obja-šnjava značenje teksta.

OŠ HJ B.6.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu pota-knut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· kratko izlaže na zadanu temu, pripovijeda s različitih točka gledišta, pripovijeda događaje poštujući uzročno-posljedične veze 
· uočava da se isti problem može sagledati s različitih gledišta
· postavlja pitanja o slušanome i čitanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje
· izdvaja važne podatke iz čitanoga teksta, oblikuje bilješke o pročitanome tekstu
· oblikuje uratke u kojima dolazi do izražaja kreativnost, originalnost i stvaralačko mišljenje na temelju jezičnih vještina.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepričava mijenjajući gledište, a time i pojedinosti u pripovijedanju
· prihvaća razlike u gledištima i mišljenjima
· razumije pročitani tekst; postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava pročitani tekst
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                          
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija
Učenici imaju zadatak prisjetiti se situacija u kojima se njihovo mišljenje razlikovalo od mišljenja njihovih prijatelja ili članova obitelji. Zatim učitelj postavlja pitanja: „Kako ste se osjećali? Jeste li uskladili razlike u mišljenjima? Na koji način?“ 
Učitelj najavljuje nastavnu jedinice i čita polazni tekst Pogledajte to s naše strane (Lucy Maude Montgomery, Anne od Zelenih zabata). 
Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku 

(https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/).
Glavni dio sata (obradba)
Učitelj kratko razgovara s učenicima o polaznome tekstu i o kvizu te potiče učenike da uoče kako o istome događaju sudionice govore različito, odnosno da svaka događaj promatra sa svojega gledišta. Učitelj objašnjava učenicima da je gledište točka s koje gledamo na događaj. 
Učenici rješavaju 1. zadatak u radnoj bilježnici kako bi utvrdili mogućnost različitih gledišta istoga događaja. 
Nakon što se učenici pokušaju uživjeti u uloge svih sudionika događaja na izdvojenim primjerima, učitelj upućuje učenike da uoče koje se sve pojedinosti dodaju ili mijenjaju u prepričavanju s promjenom gledišta u odnosu na početni tekst. 

Svaka osoba priča sa svojega gledišta te u priču unosi nove pojedinosti: osjećaje, razmišljanja, stavove, događaje; svaka osoba ima svoj način pripovijedanja.
Učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici.

Zadatak za samostalan rad

Minuta za govorenje, pisanje i slušanje
Učenici imaju zadatak podijeliti se u skupine te se prisjetiti nesporazuma ili sukoba u kojemu su sudjelovali. Zatim trebaju osmisliti kratak scenski prikaz događaja te ga uvježbati, odigrati pred ostalim učenicima, a onda razgovarati o uzroku problema koji su prikazali. Zatim prizor opet odglume tako da svaki učenik iz publike može zaustaviti prizor i predložiti kojemu od likova da postupi drukčije kako bi izbjegao sukob.  
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj ponavlja učenicima najvažnije: prepričavanje u kojemu mijenjamo gledišta, a time i pojedinosti u pripovijedanju nazivamo stvaralačko prepričavanje s promjenom gledišta. 
Učitelj objašnjava da se trebamo uživjeti u tuđu situaciju te poštovati i pokušati razumjeti gledište druge osobe kako bismo izbjegli ili izgladili nesporazume, bili uljudni i prihvatili različita mišljenja.
Učitelj objašnjava da su sposobnost uživljavanja u tuđu situaciju i prihvaćanje gledišta druge osobe bitne vještine. 

Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju pisano prepričati jedan školski dan ili jedan školski sat te sljedeći sat usporediti svoje prepričavanje s prepričavanjem prijatelja/prijateljice iz klupe.  
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)

Čitanje radova koje su učenici trebali napisati kod kuće, usporedba radova, razgovor. Učenici zaključuju da, iako sjede jedan pored drugoga, ipak različito doživljavaju pojedine događaje.

 Najava vježbe i davanje upute za rad
 Čitanje kratkih priča – sadržaj priča služi kao poticaj učenicima da se uživljavaju u tuđu situaciju preuzimanjem uloge „drugoga“. (Težak, Čudina-Obradović: Priče o dobru, priče o zlu; 1993.)
Ako učenici imaju poteškoća s preuzimanjem tuđe uloge, potrebno im je pomoći da lakše zamisle što doživljava druga osoba (npr. neka učenik nacrta motiv iz priče, a potom priču ispriča s gledišta nekoga od nacrtanih likova).

ili

 Nekoliko sukoba za vježbu 
Učitelj nudi učenicima nekoliko scenarija konfliktnih situacija pogodnih za vježbu. Ako su učenici vještiji, sami stvaraju vlastiti scenarij ili rješavaju stvarno prisutne sukobe u razredu (prijedlog situacija za vježbu: Dvoje djece se igra loptom, prilazi im treće dijete i pita može li se igrati s njima. Jedno dijete daje negativan odgovor, a drugo dijete oklijeva. Na putu do škole stariji učenik pokušava uzeti novac za užinu mlađemu. U školskome dvorištu jedan učenik  uzima drugome torbu, baca je, gazi po njoj i smije se.) 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Učenici odglume zadanu situaciju, zatim razgovaraju o sukobu i mogućim rješenjima, odabrano rješenje ponovno odglume. Uloge se mogu zamijeniti da bi učenici uočili kako se tko drugi ponaša u njegovoj ulozi i kako rješava pro-blem.
Završni dio sata (zaključak)

Učenici iskazuju dojmove i osjećaje koji su se razvijali tijekom igranja uloga te na taj način proširuju iskustvo o ra-sponu mogućih reakcija i njihovih posljedica. Igranje uloga pridonosi razumijevanju tuđih postupaka i rješavanju ne-sporazuma.
Treći sat (vježba)

Najava vježbe i davanje upute za rad

Učitelj pripremi učenicima fotografije djece i odraslih (fotografije može izrezati iz časopisa ili preuzeti iz koje od   besplatnih baza fotografija, npr. pixabay) na kojima se vide jednostavne i složene emocije. Svaki učenik dobije jednu fotografiju. Zadatak mu je navesti o kojim osjećajima je riječ te zamisliti i opisati situaciju u kojoj se osoba s fotografije nalazi. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o stvaralačkom prepričavanju s promjenom gledišta. 
 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku. 
 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/ 
Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učitelj učenike dijeli u parove. Učenici rješavaju Zapis za pravopis u radnoj bilježnici. Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učitelj upućuje učenike da na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/ riješe zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  učenici sudjeluju u dramskim igrama; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 6 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji; Ajduković, Pečnik: Nenasilno rješavanje sukoba; Alinea; Zagreb: 2007., Težak, Čudina-Obradović: Priče o dobru, priče o zlu; 1993.

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s prijedlozima situacija koje će poslužiti za igranje uloga, pripremaju smjernice za uspješno prepričavanje s promjenom gledišta za ostale učenike (služe učenicima kao podsjetnik tijekom govo-rne vježbe); pronalaze tekstove i fotografije pogodne za stvaralačko prepričavanje s promjenom gledišta (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom)
Rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/244897d9-062a-4dc4-9b66-3c5359a6c34a/).
b) Učenicima s poteškoćama učitelj treba odabrane tekstove prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće: sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena učeniku/učenicima za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta; pitanjima pomoći da lakše zamisle kako se osjeća druga osoba (npr. Kako bi se ti osjećala/osjećao u takvoj situaciji?).


	Drugi način obradbe

	Učitelj  s učenicima razgovara o važnosti i vrijednosti vještine i sposobnosti uživljavanja u tuđu situaciju, a zatim učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metode suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svojega rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.png]‘Procijeni kako su tvoji prijateliiiz
razreda ovladali stvaraladkim
prepricavanjem s promjenom

gledista.
Lz svaku trajustavi © ako je
zadatak ostvaren.

ko zadatak nije ostvaren, stavi ©.
ko ne moeé procijeniti kako je





Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad
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učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE 

Stvaralačko prepričavanje s promjenom gledišta

· prepričavanje u kojemu mijenjamo gledište, a time i pojedinosti u pripovijedanju

· svaka osoba pripovijeda sa svojega gledište te unosi nov način pripovijedanja, gledi-šte, ali unosi i nove pojedinosti u pripovijedanje
· gledište = točka s koje gledamo na događaj
· pojedinosti u priči = osjećaji, razmišljanja, postupci, stavovi, događaji
· način pripovijedanja = uživljavamo se u ulogu onoga tko pripovijeda


